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Ata da 36ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 26 de abril de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Pedro Tavares, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Eures 

Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiza Maia, 

Luizinho Sobral, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, Vando, Zé Neto e Zé 

Raimundo (40). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o seguinte expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Cláudia Oliveira, Bruno Reis e Bira Corôa, justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Tom Araújo manifestou-

se indignado com o Governo do Estado por estar descumprindo o acordo pactuado com os 

professores da rede estadual (APLB), em novembro de 2011. Em seguida, apelou ao Governador 

Wagner para retomar o diálogo com os professores. O Deputado Carlos Geilson, comentando 

sobre a votação da última terça-feira, lamentou a forma radical do Governo, denominado de 

republicano, que se recusa a dialogar com os professores. Apelou ao Líder do Governo, 

Deputado Zé Neto, no sentido de buscar uma saída negociada. A Deputada Luiza Maia falou da 

expectativa do Brasil, com a votação no STF, naquele dia, em relação à constitucionalidade da lei 

das cotas nas universidades. Deu explicação do voto dela, na última terça-feira, à Bancada do 

Governo e aos professores, reafirmando o compromisso que tem com a categoria e continuou 

insistindo na reabertura do diálogo das negociações, mesmo reconhecendo que o Governo não 

tem condições de pagar os 22,22%. O Deputado Pedro Tavares cobrou do Governo do Estado 

celeridade para a conclusão da obra da adutora do São Francisco, ressaltando que a Barragem 

de Miroró não suportou a estiagem e a população da Região de Irecê vem sofrendo com a seca. 

O Deputado Zé Neto agradeceu o posicionamento da Bancada do Governo na votação da última 

terça-feira, salientando que os problemas deverão ser tratados nas bancadas, preservando a 

lealdade e o entendimento. Esclareceu que o projeto aprovado em 24/11/2011 não previu a 
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indexação, gerando um fato novo. Lembrou que o Governo do Estado tem agido com coerência 

diante do quadro econômico do País. O Deputado Álvaro Gomes parabenizou o Líder do 

Governo, Deputado Zé Neto, pela forma que vem conduzindo o processo da greve dos 

professores. Esclareceu que a Bancada do PCdoB agiu com lealdade e comunicou formalmente 

ao Governador do Estado a posição dos deputados na votação do projeto da categoria. Registrou 

que o Estado da Bahia é um dos que cumpre o piso salarial dos professores. O Deputado Zé 

Raimundo noticiou sobre o falecimento do compositor baiano, Deraldo Gentil, ao tempo em que 

solicitou a transcrição, nos Anais da Casa, da crônica de Maria Stela, publicada no jornal A Tarde 

de 18/3/2012, em homenagem àquele compositor. Cumprimentou a prefeita Chica do PT, 

ressaltando que será realizada no próximo final de semana, a festa denominada “A pega do Boi”, 

em Carinhanha. Por fim, disse que estava confiante de que o Governador, junto às lideranças 

dos professores, encontrará uma saída negociada para a greve. O Deputado Pastor Sargento 

Isidório, comentando sobre a questão salarial dos funcionários públicos, lembrou os 

impedimentos da Lei de Responsabilidade Fiscal e defendeu a federalização dos salários dos 

policiais e dos professores. Discorreu acerca do direito da Oposição utilizar de recursos para 

dificultar a votação. A Srª Presidenta, Deputada Maria Luiza Laudano, parabenizou o 

aniversariante do dia, Deputado Marcelo Nilo. A Deputada Kelly Magalhães justificou o voto do 

PCdoB e o dela no processo de votação do projeto dos professores. Discordou da posição 

adotada pelo Profº Rui Oliveira em relação ao Governo Wagner. Em seguida, ressaltou a 

importância de se continuar buscando o diálogo com os professores para o fim da greve. 

Apresentou felicitações ao aniversário de 16 anos, no próximo final de semana, do Laticínio Ki 

Sabor, destacando o trabalho e a dedicação da Empresa, que vem fortalecendo a economia da 

Região Oeste. Constatada a falta de quorum regimental, após a solicitação dos Deputados Zé 

Raimundo e Carlos Geilson, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Viana, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Elmar Nascimento, J. Carlos, 

João Bonfim, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Marcelino Galo, Neusa Cadore, Paulo Azi, 

Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Sandro Régis, Targino Machado Pedreira, 

Temóteo Brito e Yulo Oiticica (23).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 


